

Отзыв

на диссертацию Кулаковского Евгения Сергеевича
на тему: «Пространственная организация местного самоуправления в условиях Центрального Черноземья России (на материалах Воронежской области)» на соискание ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география

Диссертационная работа Е.С. Кулаковского посвящена исследованию наиболее сложной и актуальной проблеме становления и развития местного самоуправления в России – его пространственной организации. Прикладная часть исследования проведена на материалах Воронежской области, которая выступает полигоном для поиска научно обоснованных путей решения проблемы совершенствования территориальной организации местного самоуправления в условиях Центрального Черноземья. Актуальность темы исследования объясняется незавершенностью формирования территориальных основ местного самоуправления и кризисным положением муниципалитетов, особенно поселенческого уровня. В этой связи считаем данное направление приоритетным и актуальным с точки зрения стратегического социально-экономического развития регионов России.

Научную новизну и личный вклад автора в разработку темы исследования отражают следующие конкретные результаты:

- 1) уточнена сущность категории «пространственная организация общества» применительно к локальному уровню (с. 20–28);
- 2) дана оценка территориальных различий формирования местного самоуправления, что позволило выделить противоречия, возникающие на уровне регионов Центрального Черноземья (с. 48–59);
- 3) предложена и обоснована концептуальная модель пространственного развития на локальном уровне, которая является вариантом оценки принятия управленческих решений на основе социально-экономического мониторинга (с. 102–106).

Соискателем проведено достаточно глубокое исследование, имеющее научный и прикладной характер. Результаты представленного научного исследования прошли апробацию в публикациях, в том числе трех статьях ВАК, а также в международной базе цитирования Scopus (1).

Несмотря на высокое качество и конструктивный характер проведенного исследования Е.С. Кулаковским, следует отметить некоторые дискуссионные положения, замечания и пожелания:

1) в разделе 1.4 текста диссертации автор значительное внимание уделяет концепции географической экспертизы (с 33, 35) и проблемно-программному подходу (с. 35–37). Однако в прикладной части работы автор недостаточно внимания уделяет данным подходам;

2) на наш взгляд, характеристика ключевых районов Воронежской области на поселенческом уровне требует углубленного анализа уровня и качества жизни населения (с. 115–122).

Представленная диссертационная работа логически структурирована, текст изложен научным языком. Оригинальный графический и картографический материал, выполненный автором на высоком профессиональном уровне, дополняет исследование.

Диссертация Евгения Сергеевича Кулаковского на тему: «Пространственная организация местного самоуправления в условиях Центрального Черноземья России (на материалах Воронежской области)» соответствует требованиям, установленным Приказом от 01.09.2016 № 6821/1 «О порядке присуждения ученых степеней в Санкт-Петербургском государственном университете», соискатель Кулаковский Евгений Сергеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата географических наук по специальности 25.00.24 – Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география. Пункт 11 указанного Порядка диссертантом не нарушен.

Отзыв подготовила Пономарева Зинаида Васильевна, кандидат географических наук (научная специальность 25.00.24 (11.00.02) – Экономическая социальная, политическая и рекреационная география), доцент, ФГБОУ ВО «Воронежский государственный педагогический университет», естественно-географический факультет, доцент кафедры географии и туризма.

Почтовый адрес: 394043 г. Воронеж, ул. Ленина, 86; ВГПУ, естественно-географический факультет; телефон 8(473)253-32-70; e-mail: zinda36@mail.ru

15.04.2021

З.В.Пономарева

Пономарева З.В.
15 апреля 2021

